

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (1143) Среда, 2 марта 1955 года

Цена 15 коп.

Год издания 16-й

## Демонстрация нерушимого единства

Прошедшие 27 февраля 1955 года выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся вылились в нашем районе в мощную демонстрацию нерушимого единства партии, правительства и народа, готовности тружеников колхозной деревни идти под руководством родной Коммунистической партии к новым победам в строительстве коммунизма. Об этом убедительно говорит исключительная активность избирателей.

На избирательном участке № 3, в селе Красноярка, к началу голосования собралось более ста хлеборобов и механизаторов сельхозартели «Искра». Среди них старейшие колхозники Матвей Григорьевич Ситников и Сергей Митрофанович Филин, испытавшие на своих спинах гнет царского самодержавия. Партия, Советское правительство дали им великие права на счастливую обеспеченную старость. Вот почему, отдавая сегодня свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины, они голосовали за великую партию коммунистов, ведущую наш народ от победы к победе.

С исключительной активностью прошли выборы в селе Байкаим. Почетное право первым отдать свой голос за кандидатов народного блока здесь было предоставлено старожу колхоза Тимофею Архиповичу Клюеву.

В его взволнованных, проникновенных словах: «...Я голосую за народный блок коммунистов и беспартийных, за родную партию и правительство, за прочный мир на земле»—выражены мысли всех избирателей. К полудню на этом избирательном участке не осталось ни одного хлебороба и механизатора, не исполнившего своего гражданского долга.

С такой же активностью прошли выборы в селах Красное, Аричево, Протопопово, Демьяновка, Устюжанино и в других населенных пунктах района. К двум часам дня в нашем районе уже проголосовало более 94 процентов избирателей.

Ярким свидетельством нерушимого единства партии и народа,

жизненности народного блока коммунистов и беспартийных являются итоги голосования. В выборах приняло участие 99,8 процента всех избирателей района. За кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, областного, районного и сельских Советов депутатов трудящихся проголосовало почти 100 процентов участников в выборах избирателей. Так, за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Раева М. В. проголосовало 99,97 процента.

Прошедшие выборы явились подлинным праздником социалистической демократии. Отдавая свои голоса за посланцев народа в органы советской власти, труженики нашего района голосовали за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической державы — оплота мира, социализма и демократии во всем мире, за наше родное правительство, за Коммунистическую партию, направляющую советский народ по пути к коммунизму. Об этом красноречиво говорят многочисленные надписи на бюллетенях.

В одном бюллетене избиратель пишет: «Голосую за партию, за Родину, за мир, за коммунизм». Эта короткая надпись — голос всего народа. В ней — мечты и чаяния всех честных тружеников, всенародная любовь к организатору и вдохновителю наших побед — Коммунистической партии Советского Союза.

Прошедшие выборы еще раз показали, что партия и народ в нашей стране едины, что нет и не будет такой силы, которая могла бы поколебать это единство.

Выборы показали, что труженики нашего народа, руководимые Коммунистической партией, приложат все силы к тому, чтобы добиться новых успехов в деле подъема всех отраслей колхозного и совхозного производства,нести достойный вклад в дело претворения в жизнь исторических решений партии и правительства по сельскому хозяйству.

## Список депутатов, избранных в районный Совет депутатов трудящихся

Юдин Михаил Иванович  
Карпенцева Елизавета Дмитриевна

Лосев Лев Андреевич  
Трубников Георгий Михайлович.  
Герадотов Николай Иванович.

Мишина Василиса Петровна.  
Немазанный Константин Корнеевич.

Мазурин Василий Яковлевич.  
Евстигнеева Лукерья Петровна.

Вершинин Павел Васильевич.  
Шерина Татьяна Степановна.

Алимов Иван Дмитриевич.  
Куликов Дмитрий Федорович.

Дементьев Григорий Павлович.  
Василенко Анна Георгиевна.

Белошников Василий Николаевич.

Никитин Михаил Никитич.  
Атучин Яков Алексеевич.

Скокова Александра Акимовна.

Тумилович Петр Викентьевич.

Районная избирательная комиссия.

Мусохранова Мария Ефимовна.  
Мамонов Семен Петрович.

Зимиша Таисия Федоровна.  
Суходеев Яков Федорович.

Чесноков Александр Викторович.

Кислюк Петр Ефремович.  
Аширова Софья Айсентовна.

Ткаченко Кирилл Иосифович.  
Хорошилова Евросинья Афанасьевна.

Бахметьева Клавдия Николаевна.

Семенов Василий Ефремович.  
Коновалов Михаил Федорович.

Макаров Василий Павлович.  
Чекрыгина Мария Федоровна.

Григорьев Семен Андреевич.  
Исаков Петр Петрович.

Ильина Лидия Александровна.  
Родимцев Василий Алексеевич.

Дроздова Анастасия Федоровна.

## Трудовые будни района

### Мастер своего дела

Валентин Иванович Ефимовский заведует лисофермой в колхозе имени Ленина только второй год, но и за этот небольшой период времени он зарекомендовал себя хорошим, вдумчивым работником. Он всегда относится к своей работе с душой и знанием своего дела. В прошлом году его труд дал хорошие результаты. От 8 маток-лицец он получил приплод 26 голов вместо запланированных 20. Достижнутые успехи тов. Ефимовской закрепляет и в текущем году.

В ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС тов. Ефимовский взял на себя обязательство от 11 маток получить не менее 30 лисят. Взятые обязательства зверовод старается выполнить. По зоне Байкаимовской МТС тов. Ефимовский в 1955 году будет участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С. КАЧАЛОВ.

### С помощью механизаторов

Минувший год принес нашему колхозу неплохие результаты. Значительно повысилась урожайность всех сельскохозяйственных культур, возросла продуктивность общественного животноводства.

Сейчас колхозники преисполнены желания, чтобы этот год был еще богаче.

Уделяя основное внимание будущему урожаю, правление вместе с колхозниками на открытом заседании наметило пути для успешной подготовки к весне. Прежде всего мы создали две бригады по очистке семян. Круглогодичная работа их позволила нам уже очистить и довести до посевных кондиций весь семенной материал.

Хорошо работали на подработке семян колхозники Мария Герасимова, Татьяна Кашина, Мария

Берковская, механизатор Василий Воробьев и многие другие. Они всегда перевыполняли дневное задание.

В целях быстрой вывозки перегноя на поля, дирекция Краснинской МТС направила к нам трактор. Следует сказать, что производительность его неплохая. Из запланированных 500 тонн, трактористы Анатолий Зубрикян и Степан Поповцев вывезли уже 200 тонн органических удобрений на поля.

Кроме того, мы заканчиваем подвозку закупленных минеральных удобрений на центральную усадьбу.

У нас есть все возможности для проведения посевной кампании в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Д. КУЛЕБАКИН,  
председатель колхоза.

### Обязательство выполнено

Когда заходишь в машинно-тракторную мастерскую Байкаимовской МТС, чувствуешься большой трудовой подъем механизаторов, которые, соревнуясь между собой, напрягают все силы, чтобы выполнить и перевыполнить взятые обязательства.

Радиаторно-заливочный цех... На стене развернуто переходящее красное знамя МТС. Вот уже несколько раз подряд оно присуждается этому цеху. Лишь на немного отстают от него кузнецкий и слесарно-токарный цеха.

Много хороших тружеников работает в Байкаимовской МТС. Среди них и молодые, только что окончившие школу механизации, и проработавшие десятки лет механизаторы.

В 1901 году начал свою трудовую деятельность Павел Герасимович Зайцев, участник революционных событий 1905 и 1917

годов. Около двух десятков лет Павел Герасимович работает в Кузбассе. Сейчас он старший слесарь радиаторно-заливочного цеха. Несмотря на преклонный возраст, он полон сил и энергии, каждый день выполняет норму на 200 и более процентов.

Заслуженным почетом в коллективе пользуется выпускник Полысаевской школы механизации сельского хозяйства, комсомолец Иван Корнеев. На практике и после нее Корнеев работал в колхозе имени Свердлова и выполнял работы вначале на тракторе «Беларусь», потом на тракторе «ДТ-54». Приступив к работе в середине года, он всхахал 1018 га похвальной пахоты, за что получил похвальную грамоту дирекции МТС. Иван Корнеев хорошо трудился и на ремонте тракторов, систематически перевыполняя нормы.

С 1945 года работает в Байкаимовской МТС молодой механизатор Алексей Морозов. Кроме своей основной профессии комбайнера он освоил специальность электросварщика и на ремонте тракторов выполнял норму не ниже чем на 150 процентов.

Дружная, напористая работа дала свои результаты. Обязательство — завершить ремонт тракторов ко дню выборов — с честью выполнено.

С чувством глубокой гордости за свою Родину и свой народ пришли механизаторы Байкаимовской МТС 27 февраля на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за достойных кандидатов народа, за дальнейшее процветание любимой Отчизны.

Л. МИХАИЛОВА.

## Породной стране



**Смоленская область.** В колхозе имени Буденного Гжатского района лучшим льноводческим звеном руководит комсомолка Зинаида Лебедева. В 1954 году на площади в 11,3 гектара звено вырастило с каждого из них по 8 центнеров льносемян и по 6 центнеров волокна. На выработанные трудодни звеньевая З. Лебедева получила 12.240 рублей и около тонны зерна. Мастер высоких урожаев З. Лебедева утверждена кандидатом ВСХВ 1955 года.

На снимке: З. Лебедева за сбором золы.

Фото И. Рабиновича.  
Фотохроника ТАСС.

### Кукурузу-на пойменные земли

**БУЗУЛУК.** (Чкаловская область). (ТАСС). Исполком Бузулукского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома КПСС подвели итоги соревнования доярок района. Отмечены значительные достижения 30 доярок. Среди них — 11 из колхоза «Первая пятилетка». В этой сельхозартели получают сейчас удои, равные летним и даже выше. Это — результат применения кукурузного силоса, которого запасено почти по шесть тонн на корову.

В этом году колхозники решили увеличить посевы кукурузы в 14 раз. Для этой цели они отвели 450 гектаров глубокой зяби плодородных пойменных земель. Вся площадь будет засеяна квадратно-гнездовым способом.

### ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЮГЕ

**ФРУНЗЕ.** 25. (ТАСС). На юге Киргизии начались посадки шелковицы. Колхозы трех районов Ошской области высадили вчера около 50 тысяч высокоствольных тутовых деревьев вдоль дорог и по берегам каналов. Весной нынешнего года в Киргизии предусмотрено высадить два миллиона высокоствольных деревьев, заложить полторы тысячи гектаров новых кустовых плантаций.

Шелководство все больше продвигается в северные районы республики.

### Резервы вводятся в действие

**ОРЕЛ.** (Корр. «Сельского хозяйства»). В совхозах области ширится соревнование за дальнейшее укрепление кормовой базы. Хомутовский совхоз, заметно повысив в сравнении с 1953 годом удои, получил за четыре месяца зимовки по 1007 литров молока от коровы. На повышении удоев сказалось укрепление кормовой базы. В прошлом году в совхозе получили с каждого гектара по 132 центнера картофеля.

Кормовой базы дало более чем по 300 центнера с гектаром, бахчевые по 470, кормовая свекла — по 233 центнера. Сейчас овощеводы и полеводы готовятся расширять площади под картофелем до 200 гектаров, а посевы корнеплодов, овощей и бахчевых — в полтора раза. В несколько раз увеличиваются посевы кукурузы. Готовясь к весне, коллектив совхоза вывез на поля много местных удобрений.

# Новая победа блока коммунистов и беспартийных

## За дальнейший расцвет колхозной жизни

Большим праздником единения партии и народа явился для хлеборобов сельхозартели «Искра» день выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы.

За долго до начала голосования у избирательного участка № 3 собирались колхозники. Когда открылись двери помещения для голосования, более ста человек подошли к столам избирательной комиссии. Среди них старейшие жители села Красноярка — рядовой колхозник Матвей Григорьевич Ситников и 82-летний избиратель Сергей Митрофанович Филин, знаяшие другую, тяжелую жизнь дореволюционной деревни.

С глубоким сознанием важности настоящих выборов отдавали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных труженики села. К 11 часам дня более 60 процентов избирателей проголосовали. Торжественная тишина в зале изредка нарушалась взволнованной речью людей.

— Можно ли быть равнодушным в такой день? — говорит председатель ревизионной комиссии колхоза «Искра» т. Осипов А. П. Год от года улучшается жизнь людей, широкая дорога к радостной и зажиточной жизни открывается перед хлеборобами. С 1918 года я живу здесь. На моих глазах создавался и креп

наш колхоз. В колхозе выросли мастера высоких урожаев, знатные люди, герои социалистического труда. Рядовая колхозница Елизавета Дмитриевна Карпенцева избрана в Верховный Совет СССР.

День выборов в Советы встретили высокими производственными показателями кузнец С. М. Шукин, звеневая огородной бриды Е. К. Хоменко, доярка И. Д. Бунина, рядовая А. Ф. Алимова, чабан Н. В. Лучкин, телятница У. К. Барановская, доярка И. А. Паршикова, возчик Д. Д. Хоменко, плотник И. С. Шахов, шорник А. П. Колесников, рядовой Е. А. Филин и другие.

Заслуженным уважением среди членов артели пользуется Григорий Илларионович Комаров. инвалид войны, который в настоящее время заботливо ухаживает за жеребятами.

За хорошие результаты по надавливанию молока во 2-й декаде февраля колхоз получил переходящее красное знамя.

1954 год был годом обогащения хозяйства сельхозартели. Здесь приобретено 3 автомашины, построена в основном типовая теплица, начато строительство телятника.

В 1955 году предусматривается сооружение типовой кормо-

кухни и капитальный ремонт свинарника, строительство телятника и гаража, увеличение поголовья животноводства и увеличение его продуктивности. 200 центнеров овощей и 125 пудов зерна с гектара обязались получить члены сельхозартели в новом году.

Выполнение взятых обязательств будет служить дальнейшему расцвету колхоза, благоустройству села и улучшению жизни хлеборобов.

— Много еще надо решить нашему колхозу первостепенных задач, — говорят колхозники, — отстаем мы от передовых колхозов в строительстве культурных очагов, типовых помещений для скота, не используем природные удобства. Бесполезно течет поселу река Мереть... Решения партии и правительства открывают перед нами большие возможности для использования резервов нашего большого многоотраслевого хозяйства.

В ответ на заботу партии и правительства труженики артели взяли повышенные обязательства.

Выборы в местные и республиканские Советы — страница, открывающая дорогу к изобилию и счастью колхозных тружеников.

В. КАРМАНОВ.

## С чувством глубокого патриотизма

Гулко раздаются шаги в предутреннем морозном воздухе. Веселые, задорные голоса молодежи, направляющейся к избирательному участку, птицей взлетают к темносинему небу. Это избиратели вкладывают в песню свою радость и счастье.

С каждой минутой больше и больше подходят людей к Протопоповской семилетней школе из поселков Ивановка, Цветущий, жители Протопопово.

Шесть часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии Леонид Семенович Дубровский поздравляет собравшихся с большим всенародным праздником, с Днем выборов в Советы.

Начинается голосование.

Первыми опускают бюллетени старые жители села Федор Федорович Петров и Анастасия Авдеевна Битюкова. Они с радостью отдают свои голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины, за то, чтобы жизнь в нашей стране была еще лучше.

Новыми трудовыми успехами встретили колхозники день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся.

Они значительно повысили производственные показатели по сравнению с прошлым годом. С волнением подходят к урне молодая доярка Надежда Мишина, комсомолец Степан Бурнайкин и чабан колхоза Иван Петрович Антипин.

Они голосуют за нашу партию и правительство, которые повседневно уделяют огромное внимание росту зажиточной жизни тружеников артели.

П. ШМАКОВ.

Особенно ярко выражена забота о людях труда со стороны партии и правительства в решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Получает бюллетень звеневая овощевод Валентина Краснова. В прошлом году со своим звеном она добилась высоких показателей, с площаи 1,7 гектара снято 200 центнеров помидор, доход от огорода выразился в 68 тысячах рублей. За достигнутые успехи 1953 года ей была предоставлена высокая честь поехать в Москву на Всеобщую сельскохозяйственную выставку. Опуская бюллетень в урну, она голосует за дальнейший расцвет советской Отчины.

С радостью отдает свой голос Александр Ильин. В прошлом году он окончил школу ветфельдшеров и сейчас работает в своем колхозе.

Беспрерывным потоком к урне подходят труженики колхозных поселков, сельская интеллигенция.

Из школы избиратели идут в колхозный клуб, там для них будет демонстрироваться кинофильм «Анна на шее», работает изба-читальня, где можно почитать газеты, журналы, поиграть в настольные игры.

К 12 часам проголосовало более 70 процентов избирателей.

Возбужденные лица избирателей лучше всего говорят о чувствах, которые они испытывают в этот день. Они говорят о желании трудиться на благо любимой Родины, чтобы поджигатели новой войны не могли помешать нашему великому народу строить великое будущее — коммунизм.

П. ШМАКОВ.

## Дружно и организованно

В подлинно всенародный праздник выились выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся в деревне Хмелево, Егозовского сельсовета. К 12 часам дня здесь уже проголосовало свыше 90 процентов избирателей — колхозников сельхозартели «Память Ильи» и рабочих шахты имени Энгельса.

27 февраля избиратели продемонстрировали свою преданность партии и правительству. Об этом свидетельствуют итоги голосования.

Дружно и организованно прошли выборы на станции Егозово, в деревнях Сапогово, Драчевино, Худяшево и в других.

И. ЧЕРКАС.

## ДЕНЬ ТОРЖЕСТВА

Валя Жмуревская, впервые участвовавшая в выборах. Она голосует за счастливую юность.

С словами благодарности Коммунистической партии за заботу о тружениках села опустил бюллетень восьмидесятилетний колхозник тов. Харитоненко.

Большим событием явился этот день для механизаторов Чесноковской МТС. В 6 часов утра гремит торжественная мелодия Гимна Советского Союза. Начинается голосование.

Первой получила бюллетени восемнадцатилетняя колхозница

В предвыборные дни в мастерских МТС шла напряженная работа. Особенно хорошо трудились механизаторы Нестеров, Тарасов, Парников и другие.

Дружным участием в голосовании колхозники сельхозартели имени Мичурина и механизаторы Чесноковской МТС показали свою сплоченность и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству.

Большим событием явился этот день для механизаторов Чесноковской МТС. В день выборов они рапортовали о выполнении своих обязательств, о завершении плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

А. ГРИБОВСКАЯ.

и правительство, за прочный мир на земле.

Вслед за ним опускают бюллетени колхозник Ефим Ковалев, бухгалтер артели Михаил Милешкин, слесарь Байкаимовской МТС Тимофей Орлов. С чувством беспредельной гордости за свою Отчизну один за другим голосуют сегодня колхозники сельхозартели имени Свердлова, учителя, механизаторы Байкаимовской МТС, шахтеры, врачи и агрономы.

Вот распахивается дверь и вместе с клубами холодного воздуха к столам комиссии подходит агроном Николай Буров.

— Как ни старался прийти первым, — говорит он, — и все же опоздал.

Те, которые проголосовали, не торопятся уходить. Здесь, в скромной обстановке (тесное помещение) начались танцы. Пожилые колхозники, собравшиеся группами, важно обсуждают постановление Январского Пленума ЦК КПСС, подготовку к весеннему севу, говорят о содержании скота, о малоснежной зиме.

Возле нас останавливается председатель артели Василий Прокопьевич Седлов. Он только

что проголосовал и сейчас бедседует с нами.

— Неплохо трудились колхозники в минувшем году, — говорит он. — Труд их дал хорошие результаты. Увеличился доход колхоза, это первое, а второе — стал богаче трудодень. Кроме зерна, колхозники получили еще на каждый трудодень на 2 рубля 30 копеек деньги. Почти каждая семья имеет велосипед. Радио и электросвет прочно вошли в быт деревни.

Посмотрев на нас, Василий Прокопьевич добавил:

— Встречаются погрешности у нас в развитии общественного животноводства, но чего сажи не доглядили, то нам подсказывает в своем решении ЦК КПСС. Сейчас мы заканчиваем разработку мероприятий по претворению в жизнь решений Январского Пленума ЦК КПСС.

Осуществление этих мероприятий позволит в корне изменить лицо нашего колхоза, сделать его многоотраслевым, высокодоходным хозяйством.

Радостно становится на душе, когда знаешь, что у скромных тружеников такие грандиозные планы. Хочется только пожелать, чтобы они осуществились.

Много забот и у председателя избирательной комиссии. Очень много. По спискам агитаторов имеются избиратели, к которым нужно поехать на дом. Это больные, старые. К ним члены избирательной комиссии везут маленькие опечатанные урны, чтобы и они могли проголосовать.

Рассветало, когда на отдаленную животноводческую ферму приехал член комиссии Иван Сидорович Гусев.

Вместе с другими животноводами сегодня голосовала Софья Горошко — молодая свинарка, недавно приехавшая в колхоз из Брянской области. Хозяйство колхоза имени Свердлова ей понравилось, и она решила навсегда остаться в новой семье.

За последнее время принято в члены колхоза около десяти семей-новоселов, изъявивших желание работать в сельском хозяйстве. Правление и колхозники с большой радостью принимают к себе новое пополнение, оказываю помочь для устройства на новом месте.

Большинство колхозников артели имени Свердлова уже к 10 часам утра отдали голос за своих посланцев в органы народной власти.

А. СУНКО.

## Высокая активность

Предрассветные сумерки висят над селом. В морозном воздухе тускло мерцают огни электролампочек. Еще далеко до шести, но жители давно не спят. С разных улиц группами и в одиночку, маленькими ручейками стекаются они к зданию сельского клуба, где помещается избирательный участок № 13. Обгоняя пеших, лиху проносятся сани-кошельки, возки. Ездовые — подростки с разрумянившимися от мороза лицами, с напускной важностью умело «подруливают» к крыльцу.

Хлопает входная дверь. Люди все подходят и подходят, празднично одетые, веселые. Сегодня им предстоит осуществить права, данные Советской Конституцией — избрать депутатов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся.

Все с нетерпением посматривают на часы. Члены избирательной комиссии сели за столы, готовые в любое время приступить к работе.

Как долго тянется время!

Весть о начале голосования приносит радио. Усилитель, установленный на крыше конторы

сельхозартели, на все село разносит величественную мелодию Государственного гимна. Пред

## Устранить недостатки

В помещении свиноводческой фермы колхоза имени Свердлова поддерживается чистота. Установлена подвесная дорога. Есть кормохранилище. Вывешен аккуратно написанный распорядок дня.

На ферме есть и хорошие труженицы такие, как Анна Семеновна Жукова, которая проработала на свиноводстве около 12 лет и добилась хороших производственных показателей, свинарки Новикова, Бетрова, Горишкова и целый ряд других.

По сравнению с прошлым годом почти вдвое увеличилось на ферме количество поросят, получаемых от каждой свиноматки.

Однако в целом дела на ферме обстоят неудовлетворительно. До сих пор управление колхоза не укомплектовало ферму необходимыми кадрами. Нет постоянного человека для подвозки воды, нет определенных рабочих для до-

ставки и приготовления кормов, для подсобных работ. В результате распорядок дня на ферме не выполняется.

Не подготовлена ферма и к такому ответственному периоду, как массовый опрос. Управление колхоза не позабылось о том, чтобы во время проведения ремонта помещения, утеплить его. В свинарнике сырь и холодно. Поросята часто простывают, болеют. Уже есть случаи падежа. Не обеспечена ферма и всеми необходимыми видами кормов. Не заготовлено сено, поэтому не может быть и речи о таких питательных кормах для поросят, как сennaya мука и сennaya настой.

Не лучше обстоит дело и с зоотехнической учебой, которая не ведется на ферме уже третий год. В результате на ферме не внедряются передовые методы содер-

жания и ухода за молодняком, не применяются дрожжевание и осолаживание кормов, для поросят не устроены палаты и забегушки. Заведующий фермой тов. Ермаков не проводит читки газет, не освещает достижения передового опыта.

Не развернуто и социалистическое соревнование на ферме. Правда, заключен договор со свиноводческой фермой колхоза имени Горького, но этот договор давно не проверялся. Свиноводы сельскохозяйственной артели имени Свердлова не знают, что делается у их соседей, т. к. не организован обмен опытом и взаимосовещания.

Правлению колхоза и заведующему фермой тов. Ермакову следует обратить серьезное внимание на положение дел на ферме.

Л. ЗУЗЕНКО.

## Больше внимания колхозному производству

С патриотическим подъемом встретили труженики сельскохозяйственной артели «Страна Советов» праздник выборов в Советы.

Достойный вклад для дальнейшего подъема нашего колхоза вносят трактористы Павел Булыгин, Владимир Пискунин. Ко дню выборов они вывезли на поля более 35 тонн органических удобрений.

Доярка Александра Формальнова также добивается хороших показателей, сейчас она надавливает от каждой коровы закрепленной

за ней группы 3,6 литра молока. Для дальнейшего увеличения надоя работники фермы улучшают уход и содержание за животными, стараются разнообразить приготовление кормов.

Организована зоотехническая учеба, которой руководят зоотехник Гридаева, но ей нужно сделать упрек, что занятый проведено очень мало, работников животноводства она собирала всего 4 раза.

Плохо обстоит дело в нашем колхозе с подработкой семян — очищено 4000 из плана 8000

центнеров. В первую очередь в этом повинен бригадир полеводческой бригады П. И. Мальцев, он недостаточно организует колхозников к подготовке посевных работ.

Только при устранении всех недостатков наша артель с честью сможет выполнить взятые обязательства, делом ответить на новую заботу партии и правительства.

И. БОРОДИН,  
секретарь партийной  
организации колхоза  
«Страна Советов».

## Повысить роль колхозных касс взаимопомощи

Наша партия и правительство придают большое значение росту материального и культурного уровня колхозников. Важная роль в этом принадлежит колхозным кассам взаимопомощи. В нашем районе организовано 29 таких касс.

Особенно хорошо поставлена работа кассы в колхозе «Красная звезда» (председатель колхоза тов. Кулебакин, председатель кассы взаимопомощи т. Рудаков). Все колхозники здесь являются членами кассы взаимопомощи. На своем счету она имеет 75 тысяч

рублей и 250 центнеров зерна. По плану намечено в 1955 году за счет средств кассы взаимопомощи направить 10 человек на курорты и в дома отдыха, оказать помощь членам колхоза в постройке новых домов, в приобретении ценных вещей.

Однако многие руководители колхозов еще недооценивают значение этого важного дела. Так, председатели колхозов «Красный белорус» т. Ларченко, имени Мичурина — т. Ломов, имени Воронилова — т. Романов ничего не делают для организации в своих артелях касс взаимопомощи. Сла-

бо занимаются этим вопросом и многие отделы социального обеспечения сельских Советов.

Руководители партийных, советских и хозяйственных организаций должны обратить особое внимание на организацию касс взаимопомощи во всех колхозах. Это будет способствовать дальнейшему укреплению артельных хозяйств и повышению материального благосостояния колхозников.

С. ИВАНОВ,  
заведующий районным  
отделом социального  
обеспечения.

## Зерновые совхозы на целине

Коммунистическая партия выработала и успешно осуществляет программу кругого подъема земледелия и животноводства. Решающим условием подъема всех отраслей сельского хозяйства является увеличение производства зерна.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — в ближайшие пять — шесть лет довести ежегодный сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов. В осуществлении этой задачи партия опирается на успехи, достигнутые в развитии тяжелой индустрии, и на преимущества нашего крупного сельского хозяйства.

Наряду с повышением урожайности зерновых культур во всех районах страны и сокращением потерь на уборке урожая мощным источником увеличения производства зерна является освоение целинных и залежных земель.

В 1954 году на новых землях в районах Казахстана, Сибири, Урала и Поволжья было организовано 124 новых зерновых совхоза. Они в короткий срок были укомплектованы руководящими кадрами, специалистами сельского хозяйства. По призыву партии на постоянную работу в но-

вые совхозы добровольно выехали свыше 75 тысяч рабочих. Государство оснастило совхозы первоклассной техникой и помогло им в первый же год построить значительное количество производственных помещений, благоустроенных жилых домов и общежитий, культурно-бытовых учреждений.

В прошлом году совхозы распахали 5,5 миллиона гектаров целинных и залежных земель вместе 4,3 миллиона гектаров по плану и сдали государству много зерна.

На всю страну прославились алтайские хлеборобы. Они в четыре раза увеличили производство хлеба. Высокие урожаи получены и в Казахстане. Например, совхозы Павлодарской области собрали и сдали государству хлеба на 12 миллионов пудов больше, чем в 1953 году.

Панфиловский совхоз этой области с площадью 15 тысяч гектаров снял по 20,3 центнера, а с площадью 800 гектаров — по 31 центнеру зерновых культур с каждого гектара. Свыше 5 миллионов пудов хлеба получил этот совхоз с целинных и залежных земель, распаханных в прошлом году.

Немало механизаторов, при-

бывших на освоение целины, снискали себе добрую славу, завоевали почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Михеева из Орджоникидзеевского зерносовхоза Кустайской области выработала в среднем на каждый трактор 985 гектаров мягкой пахоты.

Прошел всего лишь год со времени февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, а в степях Казахстана, Сибири, Урала и Поволжья уже распаханы огромные массивы целины и залежи.

Там выросли новые благоустроенные поселки для новоселов. В совхозе «Свободный» Акмолинской области за короткий срок построены 45 стандартных домов, столовая, пекарня, бани, магазин, радиоузел, зернохранилища, ремонтная мастерская, контора совхоза, школа и больница. Хозяйство затратило на строительно-монтажные работы более четырех миллионов рублей.

В совхозе распахано и подготовлено под посев этого года 25 тысяч гектаров новых земель.

Учитывая имеющиеся возможности и накопленный опыт, партия и правительство приняли решение значительно расширить посевы зерновых культур на целинных и залежных землях. К 1956 году посевные площади на

вновь осваиваемых землях увеличатся не менее чем до 28—30 миллионов гектаров.

Совхозам Министерства сельского хозяйства СССР предстоит в 1955 году распахать не менее 8 миллионов гектаров и засеять 6,8 миллиона гектаров целинных и залежных земель. Сейчас, помимо уже существующих 124 совхозов, организуются еще 300 зерновых совхозов на новых землях, в том числе 250 в Казахской ССР и 50 — в РСФСР.

Вновь создающиеся совхозы укомплектовываются опытными кадрами. Они уже приняли на постоянную работу первые тысячи молодых патриотов, выехавших недавно на целинную землю. Все совхозы деятельно готовятся к весеннему севу и строительству. В хозяйствах завязывается техника и семена, на полях проводится снегозадержание, идет заготовка строительных материалов.

Главная задача работников новых совхозов состоит в том, чтобы уже в этом году не только распахать обширные массивы целины и залежи, но и вырастить высокий урожай.

Целинные и залежные земли расположены, как правило, в районах с засушливым климатом. Поэтому накопление и сохранение почвенной влаги является

## Из редакционной почты

### Смотр хоровых коллективов

15 февраля в Краснинском Доме культуры проходил смотр хоровых и вокальных коллективов Краснинского, Ариничевского сельских Советов. Для тружеников села, собравшихся на смотр до начала его, была прочитана лекция «Права и обязанности граждан Советского Союза».

Смотр открыл хор Ариничевского клуба песней «Едем мы, друзья» музыка Мурадели. Затем выступил хор девушек колхоза «Страна Советов».

С интересной программой выступил на смотре коллектив райского Дома культуры. Хор исполнил песню о партии и многие другие. Очень хорошо были исполнены солистом В. Рыковым романс Даргомыжского «Мне грустно» и песня «Летят белокрылые чайки». С большим успехом выступали сестры Хорошиловы.

Хоры исполнили частушки на колхозные темы.

В заключение хор районного Дома культуры исполнил «Есть на Волге утес».

После детального обсуждения отдельных номеров смотровая комиссия отметила хорошую подготовку к смотру художественной самодеятельности Ариничевского клуба, а также коллектива Дома культуры.

С лучшими номерами эти коллективы выступят на заключительном концерте.

Коллектив художественной самодеятельности Шабановского клуба не участвовал в смотре, так как председатель сельсовета тов. Мичурин и заведующий клубом т. Карюканов не обеспечили выезд этого коллектива на смотр.

В. ШОКЕЛЬ,  
художественный руководитель  
районного Дома культуры.

### Призвать Жукову к порядку

Заведующий Байкальского медпункта работает тов. Жукова, но в медпункте она бывает редко. Прием больных ведет М. И. Земленихина. Жукова же в это время ходит по магазинам и столовым с целью покупок товаров. Часто ее можно встретить

в пьяном виде. С больными тов. Жукова обращается грубо.

Райздрав должен вмешаться в деятельность медицинского пункта села Байкал и призвать Жукову к порядку.

И. ДЕРКИН.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Ленинградская искра» поступило письмо, в котором сообщалось о том, что продавец магазина № 6 Байкальского сельпо тов. Куценко, в течение 6—5 месяцев скрывает при снятии остатков недостачу.

Как сообщил редакции заведующий торговым отделом райпотребсоюза тов. Ромашев, произведенной проверкой обнаружена недостача по магазину № 6 поселка Ивановка. За допущенную недостачу правлением Байкальского сельпо продавец Куценко от работы отстранена.

главным в борьбе за урожай хлебов.

Из весенних мероприятий в борьбе за сохранение влаги особое значение имеет проведение в течение 2—3 дней ранневесеннего боронования на всех парах и зяблевых землях.

Руководителям, специалистам и механизаторам совхозов следует заблаговременно продумать и разработать рабочий план проведения весеннего сева. Все расчеты должны исходить из того, чтобы обеспечить наиболее производительное использование тракторов, проведение сева в сжатые сроки.

Руководителям и специалистам совхозов необходимо внедрять в производство все новое, передовое, и в частности систему обработки почвы и посева с учетом местных условий, разработанную Т. С. Мальцевым.

Партия, правительство, весь советский народ ожидают от тружеников совхозов высокого урожая зерновых культур. Этой задаче должна быть подчинена вся работа в дни подготовки и проведения весеннего сева.

Н. ПАХОМОВ,  
заместитель начальника  
отдела зерносовхозов  
Министерства совхозов СССР.

## Заявление Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Бюро Всемирного Совета Мира на своем заседании в г. Вене в январе 1955 года, выражая волю и стремление всех честных людей, обратилось к народам с призывом выступить в защиту мира, против подготовки новой войны и угрозы применения атомного оружия, с требованием уничтожения всех запасов этого оружия массового уничтожения и прекращения его производства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов от имени сорока семи миллионов рабочих и служащих СССР, полностью поддерживает и горячо одобряет Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны, которое отвечает коренным интересам и чаяниям народов всех стран земного шара.

Советские люди считают своим священным долгом вести активную борьбу против угрозы новой войны, за мир и дружбу между народами.

Советский народ занят мирным созидательным трудом на благо социалистической Отчизны. Вдохновленный историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, которые направлены на дальнейший подъем народного хозяйства и благосостояния трудящихся, рабочий класс нашей страны совершил все новые и новые трудовые подвиги. Досрочно выполнив пятый пятилетний план, еще более укрепить тяжелую ин-

дустрию — основу основ социалистической экономики, сделать жизнь советских людей еще более счастливой — таковы стремления нашего миролюбивого народа.

Профессиональные союзы СССР горячо поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, которое ведет неуклонную и последовательную борьбу за сокращение вооружений, за полное запрещение атомного и водородного оружия и добивается того, чтобы величайшее открытие человеческого гения — атомная энергия — было направлено на пользу человека, а не стало бы источником смерти и разрушения.

Советские люди, как и все сторонники мира, не могут пассивно наблюдать за тем, как международные агрессивные круги, вопреки воле народов, исподволь готовят новую войну, атомную войну, которая привела бы к более тяжким последствиям, чем любая предыдущая.

С тревогой и возмущением встретили трудящиеся нашей страны недавнее решение Совета агрессивного Северо-атлантического союза о разработке планов атомной войны. С неменьшим негодованием встретили советские люди намерение агрессивных кругов США и других империалистических держав представить смертоносное атомное оружие в руки западногерманских милитаристов, на совести которых — море крови, залившее в годы второй мировой вой-

ны всю Европу, тысячи и тысячи разрушенных городов и сел, миллионы уничтоженных человеческих жизней.

Однако, сейчас силы мира могущественнее силы войны. Совместные усилия всех миролюбивых народов в состоянии сорвать преступные планы поджигателей войны и отстоять дело мира.

Перед лицом серьезной опасности, нависшей над миром, силы демократии и прогресса еще теснее сплотятся вокруг знамени борьбы за мир. Агрессивному курсу на подготовку атомной войны они противопоставляют политику мира и мирного сосуществования государств и народов, политику дружественного международного сотрудничества.

Трудящиеся Советского Союза полностью одобряют Декларацию Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 года, которая намечает ясные пути укрепления мира и развития дружественных отношений между государствами, независимо от их общественных систем.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех людей труда — рабочих, служащих, инженерно-технических работников, работников МТС и совхозов, работников науки и культуры единодушно поддержать Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Мы глубоко уверены в победе сил мира над силами войны. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

### Открытое письмо

### Компартии США президенту Эйзенхаузеру

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Коммунистическая партия США передала для опубликования в печати открытое письмо президенту Эйзенхаузеру, в котором говорится:

«Скандал, вызванный сейчас лживыми показаниями свидетеля со стороны правительства Харвэя Матусоу на различных судебных процессах, возбужденных на основании закона Смита, и на других процессах, олицетворявших попытку установления контроля над мыслями, показывает, что эти процессы скатились до самого низшего уровня самых худших юридических подтасовок за всю историю Соединенных Штатов...

Это позорное положение с полной ясностью доказывает следующее: вся система осведомителей и провокаторов, с помощью которой многих коммунистов и других прогрессивно настроенных граждан отправляют в каторжные тюрьмы или высыпают, совершенно прогнила и является позором для американского народа. Все эти профессиональные осведомители без исключения являются отъявленными лжецами. Это было особенно ясно доказано в ходе недавних процессов коммунистов и других «свидетелей», использованных для того, чтобы заключить в тюрьмы ни в чем не повинных людей.

Матусоу со своими возмутительными рассказами о заранее

прорепетированном лжецевидельстве не является из ряда вон выдающимся примером такого рода лжецевидельства. Он — норма для всех свидетелей-осведомителей. Все такие свидетели так же виновны, как и он.

Второй факт, который был вскрыт имеющими сейчас место разоблачениями лжецевидельства, это то, что прокуроры, которые вели данные судебные процессы, систематически снабжали профессиональных клеветников ложными данными. Это налагает определенную ответственность на руководителей министерства юстиции Герберта Браунелла и Дж. Эдгара Гувера.

Совершенно немыслимо, чтобы эти должностные лица не знали о систематической лжи десятка или более профессиональных осведомителей, выступавших в роли свидетелей и говоривших от имени и с благословения прокуроров США.

В этом положении необходимы следующие мероприятия, чтобы хотя бы частично очистить правительство от правосудия от грязи, внесенной этой организацией осведомительско-лжецевидельской системой.

Во-первых, все коммунисты и другие лица, заключенные в тюрьмы на основе показаний свидетелей, являющихся профессиональными осведомителями, должны быть немедленно освобождены.

### Всеобщая забастовка

БЕРЛИН. (ТАСС). Согласно сообщению агентства АДН, 25 февраля в Сааре по призыву объединенного профсоюза Саарской области началась 24-часовая забастовка, в которой участвует 310 тысяч рабочих. Непосредственным поводом для объявления забастовки явилось, как следует из сообщений печати, несправед-

### в Саарской области

### ЭВАКУАЦИЯ ЧАНКАЙШИСТОВ С ОСТРОВА НАНЬЦЗИШАНЬ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Тайбэя, 25 февраля утром закончена «эвакуация» чанкайшистских войск с острова Наньцзишань, расположенного в 25 милях от побережья континентального Китая.

## К советско-польским торговым отношениям

В результате успешно закончившихся советско-польских торговых переговоров 25 февраля сего года в Москве подписан Протокол о взаимных поставках товаров СССР и Польской Народной Республики на 1955 год.

В соответствии с подписанным Протоколом Советский Союз, как и в прошлые годы, будет поставлять в Польшу промышленное оборудование, тракторы, комбайны, автомобили, шарикоподшипники, зерно, хлопок, железную, марганцовую и хромовую руды, нефть и нефтепродукты, цветные

металлы, ферросплавы и др. товары, необходимые для народного хозяйства Польши.

Польская Народная Республика будет поставлять в СССР транспортные и промысловые морские суда, железнодорожный подвижной состав, уголь, кокс, прокат черных металлов, цинк, сахар и другие товары.

Протокол подписали с Советской стороны — Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, с Польской стороны — Министр внешней торговли К. Домбровский.

### Против ремилитаризации Западной Германии

ПАРИЖ. (ТАСС). В последнее время во Франции все большие муниципальные советники и мэров включаются в борьбу против вооружения Западной Германии. Этот факт имеет особое значение потому, что именно представители местных властей избирают членов Совета Республики, в котором предстоит дебаты по вопросу о ратификации парижских соглашений.

Как сообщил Национальный крестьянский комитет борьбы против ремилитаризации Германии уже более двух тысяч мэров коммун в сельскохозяйственных районах страны потребовали, чтобы члены Совета Республики голосовали против ратификации парижских соглашений.

В кантоне Куланж-ла-Винз (департамент Ионна) мэры всех

12 населенных пунктов обратились к членам Совета Республики с требованием голосовать против вооружения Германии.

В этом департаменте против восстановления вермахта выступают 80 мэров.

Французский комитет борьбы за мирное разрешение германской проблемы опубликовал резолюцию, в которой приветствует решения, принятые 6 февраля в Варшаве во время встречи делегаций Европейского совета против вооружения Западной Германии.

Комитет заявляет, что в случае ратификации парижских соглашений Франция утратит роль великой державы, что Франция должна проводить независимую политику — политику переговоров и мира.

### Общественность Болгарии поддерживает Венское Обращение Всемирного Совета Мира

СОФИЯ. (ТАСС). Общественные организации Болгарии решительно поддерживают Венское Обращение Всемирного Совета Мира.

Газеты опубликовали заявление Центрального совета профсоюзов Болгарии, Центрального комитета Димитровского союза народной молодежи и Централь-

ного совета болгаро-советских обществ. В заявлении говорится, что миллионы членов этих организаций требуют запретить производство и уничтожить запасы атомного и водородного оружия, сократить вооружения и прекратить подготовку атомной войны.

### СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ВЕНСКИМ ОБРАЩЕНИЕМ В КИТАЕ

ШАНХАЙ. (ТАСС). В Китае с огромным подъемом проходит сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

Как сообщает 25 февраля газета «Цзэфанжибао», в Шанхае поставили свои подписи

5.108.698 человек. По данным провинциальных газет, к 20 февраля Обращение подписали более полумиллиона жителей Кантона, около 2 миллионов жителей 12 городов провинции Цзянсу, почти миллион жителей Нанкина.

### ПАРЛАМЕНТ СИРИИ ВЫРАЗИЛ ДОВЕРИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУ АСАЛИ

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает из Дамаска корреспондент агентства Франс Пресс, 24 февраля сирийский парламент после принятия по правительственной декларации выразил доверие правительству, возглавляемому Сабри Асали. В этой декларации новое правительство заявило, что оно выступает против участия в военных блоках, и осудило подписание 24 февраля в Багдаде турецко-иракского пакта.

За доверие правительству голосовало 66 депутатов, против — 53 и 2 воздержались.

В оппозиции к правительству стоит «независимый конституционный блок», возглавляемый народной партией, выступающей за сотрудничество с западными державами, в том числе и в военной области, а также настаивающей на объединении Сирии с Ираком. В этот блок входят, помимо депутатов от народной партии, несколько депутатов от кочевых племен и от мусульманского парламентского блока.

### Как боннские власти расправляются с противниками парижских соглашений

БЕРЛИН. (ТАСС). По сообщению западногерманского агентства ДПА, представитель СДПГ заявил против действий полиции во время демонстраций, состоявшихся 24 февраля в Бонне и направленных против ратификации парижских соглашений. Он осудил превращение города в военный лагерь и выразил возмущение тем, что полицейские, разгоняя демонстрантов, обливали из брандспойтов женщин и детей.

### Рост безработицы в Канаде

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Оттавы, канадское правительство заявило, что безработица в Канаде достигла наивысшего за послевоенный период уровня и составляет сейчас 362 тысячи человек по сравнению с предыдущим наивысшим уровнем — 318 тысяч человек в марте 1954 года.

Редактор Я. А. АЧУИН.